



## Posudek vedoucí diplomové práce

**Název práce:** Analýza požadavků kladených na sociální pracovníky Mezinárodním etickým kodexem  
**Autor práce:** Bc. Anna Hojková  
**Obor studia:** Etika v sociální práci  
**Posudek vypracoval:** Markéta Elichová  
**Datum:** 17. 5. 2017

Práce čítající 88 stran svým tématem odpovídá studovanému oboru a zaměřuje se na jednu ze zásadních oblastí sociální práce a to na etické uvědomění sociálních pracovníků. Úžeji se práce věnuje zejména Mezinárodnímu etickému kodexu, jehož účelem je podpora etické diskuse a reflexe v organizacích, mezi poskytovateli sociálních služeb a i na školách sociální práce. Optika je tak zaostřena zejména na sociálního pracovníka jako na nejúčinnější nástroj sociální práce.

Cílem diplomové práce je analýza požadavků, které klade Mezinárodní etický kodex na sociální pracovníky. Prakticky jde o komparaci a zjištění souladu českých odborných textů sociální práce a požadavků Mezinárodního etického kodexu.

Dalším cílem práce je reflexe vnímání požadavků Mezinárodního etického kodexu sociální práce samotnými sociálními pracovníky. Pro naplnění tohoto cíle byla využita metoda dotazování při realizaci kvalitativně-kvantitativního šetření, které přineslo žádaná témata. Lze ocenit realizaci předvýzkumu.

Autorka nezapomněla zmínit i kritiku etických kodexů, polemizovat nad mírou požadavků na sociálního pracovníka a vyvodila příléhavé závěry, které bohužel potvrzují a rozvíjí závěry zjištěné celorepublikovým šetřením realizovaným v rámci projektu GAJU, do jehož týmu autorka též patřila.

Autorka cíl práce naplnila a přinesla tak poklad pro další rozpracování v odborném článku, na kterém bychom rády pracovaly.

Práce je psána účelově, má logickou strukturu, kdy pro její zpracování autorka využila 74 zdrojů při 232 citacích, se zdroji adekvátně pracuje.

Práce je dobře zpracována po stránce formální, gramatické, má i dostatečnou úroveň stylistickou. Autorka na ni pracovala dlouhodobě, konzultovala, přemýšlela nad kontextem tématu apod.

Práce dle mého názoru rozhodně splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce, proto ji doporučuji k obhajobě.